

海南外国语职业学院为“一带一路”和国际旅游岛建设培养应用型外语人才

“小语种”服务大愿景

■ 本报记者 陈蔚林 实习生 陈卓斌

海南外国语职业学院近来捷报频传，该学院学生继在第五届全国高职高专日语技能竞赛获得一、二等奖后，又在第三届全国高职高专韩语口语技能大赛中斩获特等奖。

是什么样的培养模式，让一个原本“养在深闺人不识”的高职学校走上全国外语教育舞台高地，并谱出了这样惊天动地的一曲？

给学生精英式的外语教育

刚刚走进海南外国语职业学院，我们就寻得了最直观的答案——生机盎然的校园里，比红花绿叶更有活力的是脚步匆匆的青年学子，他们或侃侃而谈，或低声细语，可谈话内容在普通人听来却如同“天书”。

原来，他们使用的都是本专业学

习的语言。当前，该学院除了英语系之外，还开设了涵盖韩语、日语、泰语、印尼语、阿拉伯语、越南语在内的东语系，以及涵盖俄语、法语、德语、西班牙语、葡萄牙语在内的西语系。

该学院特别注重培养学生的语言应用能力，教师也十分善用情景剧、知识竞赛、歌咏比赛等方式引导学生“开口说话”，让他们潜移默化地养成“课上学、课下用”的学习习惯。

“放眼全国，能开足十几门小语种课程的高校并不多。特别是印尼语、越南语、阿拉伯语等‘小语种中的小语种’，能开课的学校更是寥寥可数。”东语系主任王治奎颇为自信，“可我们不仅开了课，而且给学生提供的是精英式的外语教育。”

海南外语服务能力亟待提高

“精英式的外语教育”不是夸大其

辞。以师资力量为例，每个外语专业至少有一个本语言国外教，两个以上有本语言国留学或工作经历的专职教师。今年首次招生、只有2名学生的越南语专业亦是如此。

为什么舍得投入如此高昂的培养成本？西语系主任刘茂媛告诉记者，两年前，她曾带领学生到海口、三亚等市县，对近50所五星级酒店进行调研。以俄语为例，这些酒店中能“勉强提供”俄语服务的只有3家。她还曾在景区看到，一位导游用“俄语”滔滔不绝地作着介绍，俄语游客却听得云里雾里。原来，这位导游的外语是“速成”的——小本子上，用拼音拼出来的“俄语”密密麻麻。

“俄罗斯是海南最大的境外客源地，可海南的俄语服务能力这样薄弱，其他小语种就更不用说了。”刘茂媛说，但更让教师们忧虑的是，每到

校外开展招生宣传，总免不了听到这样的声音——“我要让孩子读本科”“学什么印尼语、泰国语，毕业了去哪找工作嘛”……这让教师们既着急，又无奈。

为“一带一路”建设助力

在海南外国语职业学院副院长杨学前看来，当前，海南迎来了发展的最好时期——随着国家“一带一路”愿景及海南国际旅游岛建设不断推进，这方热土不仅是海南人民的幸福家园，更是中外游客的度假天堂、国际交往的重要平台。往来于此的外国宾客络绎不绝，亟需大量外语人才为他们提供服务。另外，大量中资企业走向国际，也需要大量的“外语+技能”应用型外语人才。

杨学前的判断，从这几届校园招聘会中得到了印证——现场与企业签

约的学生一个接着一个。今年的招聘会上，一家互联网企业招走了十几个学生，“对方明确就要小语种专业的。很多企业其实并不看重学历，只要精通外语又略懂营销，高职学生也很受欢迎。”

其实，学历早已不是该学院学生就业的“绊脚石”。除了主动参与我省职业教育人才培养及招生试点项目工作，让学生可以通过人才成长“立交桥”接受本科乃至研究生阶段教育之外，该学院还与国（境）外的20多所高校、机构签署了合作办学协议，让学生有机会出国留学、带薪实习、提升学历。

“当前，我们正在申报开设缅甸语、柬埔寨语、马来西亚语专业，希望能够有针对性地培养更多外语人才。”王治奎希望，这满园桃李的芬芳，能顺着“一带一路”飘往远方。

(本报文城 12月5日电)

《三亚市山体保护规划》初获审核通过
管控山前建设地区
建立山体保护体系

本报三亚 12月5日电 (记者林诗婷)“山体重点保护名录要涵盖三亚市域范围”“山体保护要考虑城市建筑存量情况”……今天，三亚再编制完成一部新规——《三亚市山体保护规划》，初步获得专家审核通过，三亚市域自然山体的保护及山前建设地区的管控将建起长效机制。

据悉，该规划采取目标导向与问题导向相结合的方式，对三亚的整体生态格局进行梳理分析，对目前山体格局存在的主要问题，包括占山、侵山、挖山、破山、毁山、挡山等显性的山体破坏问题进行了系统的梳理，确定了三部分主要规划内容，即自然山体的保护，山前建设地区的管控以及山体资源的合理利用，以期实现三亚受损山体的生态环境修复、景观功能提升，进而形成结构完整、功能齐全、布局合理、特色鲜明的山体保护体系。

首次划定山体保护范围、加强山前建设地区管控，是本次新规的一大特色。中规院规划设计所主任工程师范嗣斌表示，该规划将与《三亚市山体保护条例》形成互补关系，将山体保护细则落实到空间管控层面。

省级创业孵化基地启动首批公示

本报海口 12月5日讯 (记者王培琳)记者今天从省人社厅获悉，该厅认定的第一批创业孵化基地今天开始公示，海南大学、海南师范大学等4家单位入选。

今年，省人力资源开发局组织专家组评估之后，拟认定海南大学、海南师范大学、海南热带海洋学院、海南工商职业学院4家单位为第一批省本级创业孵化基地，公示期为12月5日至12月10日。

今年起，被认定的创业孵化基地，将有资格参加“以奖代补”。对于评定为优秀、良好、中等、合格的孵化企业分别奖励5万元、3万元、2万元、1万元。每个创业孵化基地获得的“以奖代补”资金单次最多不超过100万元。



“火灾”中转移“病人”

12月3日，海口美兰消防大队与海南省人民医院联合举行消防演练。演练现场，几位医护人员在浓烟中紧急转移“病人”。此次演练是针对冬季火灾多发季节里住院人员激增而导致病患集中、疏散难度大、火灾隐患多等突出问题而举行，增强了医院应对紧急事故的临场应变和处置能力。共有20多名消防官兵和400余名医护人员参与演练。

本报记者 陈元才 通讯员 张芋琳 摄

日月湾冲浪小镇计划年底开建 让万宁成为世界冲浪胜地

本报万城 12月5日电 (记者赵优 特约记者黄良策)12月2日，2016万宁国际冲浪赛在日月湾开幕。记者从日前召开的2016万宁国际冲浪城市发展论坛上获悉，中城汇控股(集团)有限公司将集合自身资源，在日月湾规划打造符合体育产业发展需求和功能的日月湾冲浪风情小镇，并兴建影视基地和主题公园，让万宁拥有与众不同的国际文化旅游元素。

据介绍，日月湾冲浪风情小镇规划总面积约57亩，计划在今年年底开工建设。目前，该项目正在进行整体规划，未来将具备水上乐园、度假村、世界名人村，沿田新河两岸配套建设百老汇风情街，让日月湾成为集冲浪、影视、娱乐、旅游、度假为一体的城市名片。同时，创建高级别的冲浪培训基地，通过建设完善以及后期包装推广，让万宁成为国内乃至世界冲浪、游艇运动的代名词。

长城国瑞证券国兴大道营业部开业

本报海口 12月5日讯 (记者罗孝平)今早，长城国瑞证券有限公司海口国兴大道证券营业部正式开业，这是长城国瑞证券增加网点、优化区域布局、实现“全国性”战略目标的又一重大举措。

自中国长城资产管理公司入主以来，长城国瑞证券依托集团资源禀赋，结合券商牌照优势，提出了“SC+AMC”的差异化发展战略，以“大资管、大投行、大财富、大协同”为业务方向，确定了“全国性、全牌照、有品牌、有特色”的创新型券商定位。目前，公司在全国10多个城市设立26家证券营业部、3家分公司和2家子公司，并将继续在全国各地增设29家证券营业部，相关申请已获证监局批准。经营范围包括证券经纪；证券投资咨询，与证券交易、证券投资活动有关的财务顾问，证券投资基金管理；代销金融产品，证券资产管理，证券自营，融资融券，证券承销与保荐等。

作为长城国瑞证券“大资管、大投行、大财富、大协同”业务发展目标的重要载体之一，海口国兴大道证券营业部将加强与集团公司办事处的协同合作，为广大投资者及企业提供优质的综合性金融服务，助力当地实体经济和资本市场发展。

国家旅游局掀景区“整肃风” 我省10家景区受处理

本报海口 12月5日讯 (记者罗霞)记者今天从国家旅游局网站获悉，国家旅游局今天召开新闻发布会通报，在国家旅游局督促和指导下，今年下半年，各地旅游部门启动了对4A级及以下景区的集中复核检

查。截至目前，全国共有367家4A级及以下景区受到摘牌、降级、严重警告、警示、通报批评等不同程度处罚，其中包括海南10家景区。

国家旅游局通报指出，全国被处理的景区存在的问题涉及管理、服务

等多个方面，主要包括安全管理不到位、厕所环境卫生条件不合格、市场秩序混乱、旅游基础设施不足、标识导览系统短缺、资源保护措施不到位等。

目前，旅游管理部门已明确要求

被处理景区限期整改，对于被严重警告、警示、通报批评的景区，整改完成并通过验收后，方可撤销对其的处罚；对于被取消及降低等级的景区，整改完成后，必须按照有关程序重新申报创建相应等级的A级景区。



制图/张昕

三亚市冬季房博会明天开幕 30余个精品楼盘集体亮相

HK 关注2016三亚市冬季房博会

本报三亚 12月5日电 (记者易建阳)2016三亚市冬季房博会将于12月7日至9日在三亚市房地产交易服务中心举行。今天，记者从该活动组委会获悉，房博会的宣传、场馆布置等各项准备工作正在紧张有序开展中。

今天下午，记者在三亚市房地产交易服务中心看到，大楼前的LED大屏幕已经显示三亚冬季房博会相关信息，工作人员正在张贴海报，摆放易拉宝等宣传资料。为扩

大活动影响力，营造良好的舆论氛围，海南日报报业集团整合旗下报纸、网站、微信、微博、客户端等媒体资源，通过专栏、专题、微直播等形式，进行全媒体、全方位、立体式宣传报道，力推三亚冬季房博会取得实效。

“我们已经把3000份三亚冬季房博会宣传资料发放到三亚各小区，让更多的人了解房博会信息。”三亚市住建局相关负责人告诉记者，三亚市房地产业协会也已组织好各房地

产企业参展，不少开发商还推出一些购房优惠政策。

这次房博会上，三亚市30多个精品楼盘将会亮相，涵盖海景、山景、河景、湿地以及中心城区等资源优势较强、性价比比较高的各类户型楼盘项目。

据介绍，三亚盈湾旅业有限公司的棕榈滩项目一次性付款可以享受9.2折、按揭付款享9.5折优惠；绿地集团三亚置业有限公司的绿地悦澜湾项目推出购买瞰海公寓减20万元，购买花园洋房减30万元的优惠；海南三亚湾新城开发有限公司的鲁能·三亚湾推出购买公寓一次性付款享9折，分期按揭享9.3折，购买别墅

一次性付款享9.5折，分期按揭享9.8折优惠政策；海南万科房地产开发有限公司带来万科湖畔度假公园、万科森林度假公园两个项目，7天内一次性付款减5万元；君和君泰等房产项目则推出部分特价房。

这次房博会与以往房博会不同的是，观展者还能在现场了解到二手房交易信息、租房信息等，享受买房、租房一站式服务。此外，观展者还可欣赏形式多样的文艺节目，参与微信摇红包、集印章抽奖等活动。

本次房博会由三亚市住建局主办、海南日报报业集团承办、三亚市房地产业协会协办。